



В Воронеже заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Елена Леоненко провела совещание с руководителями следственных управлений Центрального федерального округа



Сегодня, 7 июля 2021 года, в городе Воронеже состоялось оперативное совещание при заместителе Председателя Следственного комитета Российской Федерации Елене Леоненко, на котором обсуждались результаты работы по рассмотрению сообщений и расследованию уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, а также в налоговой сфере в 2020 году и первом квартале 2021 года. В мероприятии приняли участие сотрудники центрального аппарата СК России, руководители территориальных следственных управлений из Московской области, Воронежа, Ярославля, Твери и Иваново.

Выступая перед собравшимися, заместитель Председателя Следственного комитета России отметила, что в последние годы в целом по стране наблюдался спад преступности среди



несовершеннолетних. Вместе с тем ее уровень в ряде регионов, в том числе в ЦФО, вызывает обеспокоенность. В связи с этим она призвала собравшихся принять исчерпывающие меры по профилактике таких деяний и в каждом случае совершения подростком преступления, неукоснительно выяснять, имело ли место его вовлечение в преступную деятельность со стороны взрослых.

Говоря о преступлениях в отношении несовершеннолетних, Елена Леоненко сообщила о незначительном росте возбужденных уголовных дел такой категории в ЦФО. Одной из важнейших задач она назвала защиту жилищных прав детей-сирот и призвала принципиально реагировать на все факты предоставления им некачественного жилья, хищений выделенных средств и их ненадлежащего освоения, а также необходимости правовой оценки действий ответственных должностных лиц. В целях наиболее эффективной реализации поставленных руководством СК России задач требуется слаженное взаимодействие с региональными и общероссийскими общественными организациями по защите прав детей-сирот.

Кроме того, Елена Леоненко обратила внимание присутствующих на необходимость принятия системных мер в сфере обеспечения безопасности организованных перевозок групп детей, предупреждения подросткового травматизма и обеспечения безопасности детей в общественных местах, в том числе на детских аттракционах и в спортивно-развлекательных учреждениях. Не менее приоритетное значение должно уделяться фактам гибели детей на водоемах и при падении из окон, а также в результате нападения бродячих собак.

Заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации подчеркнула, что в свете последних событий особое внимание следует обращать на такие опасные явления как «скулшутинг» и распространение криминальной субкультуры среди подростков, присутствие их в социальных сетях. Важную роль в недопущении преступлений несовершеннолетних и совершенных в отношении них играет всесторонняя профилактическая работа следственных органов, организация эффективного взаимодействия с органами системы профилактики. Во всех случаях приоритетным вопросом является соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних.

Другой темой совещания стала практика расследования уголовных дел о налоговых преступлениях. В ходе доклада Елена Леоненко отметила улучшение качества и оперативности расследования уголовных дел данной категории в целом по России. При этом подчеркнула, что приоритетной целью в борьбе с налоговой преступностью остается возмещение ущерба, причиненного бюджетной системе России, что требует от руководителей следственных управлений максимальной отдачи на данном направлении, в том числе путем активного использования обеспечительных мер в виде ареста имущества. В качестве актуальных задач обозначены привлечение к ответственности всех лиц, причастных к совершению налоговых преступлений, в том числе пособников из числа профильных юристов, консалтинговых компаний и других площадок, оказывающих соответствующие услуги, а также выявление фактов легализации имущества, полученного в результате совершения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

преступлений указанной категории.

В ходе совещания руководители следственных подразделений ЦФО доложили о результатах работы на указанных направлениях деятельности и сообщили о принимаемых мерах по устранению отмеченных в ходе совещания недостатков, улучшению качества предварительного следствия.

07 Июля 2021

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1589834>